

济医附院健康顾问团走进山推幼儿园

现场答疑帮宝贝健康成长



本报济宁4月15日讯(记者 李倩 通讯员 季煦航) 15日下午,一场有关“宝贝健康成长”科普讲座在山推幼儿园举行。现场,由济医附院儿科医生、护士长们组成的健康顾问,通过情景互动的方式,为孩子和家长们送来健康大礼。

下午3点多,山推幼儿园的操场上十分热闹,近百名孩子和家长们等候一场“宝贝健康成长”的科普讲座。小朋友知道细菌长什么样吗?随着大屏幕上的细菌图案,孩子们“哇”得一声,来了精神头。儿科监护室护士长万玉手拿话筒讲解,随行的5位护士长们则默契的分成三组,走到孩子们身边,一个步骤一个步骤做分解动作,教孩子如何科学洗手。和白衣天使们面对面,孩子们也兴奋的起身,仔细的学习起来。“要经常洗手,做个乖宝宝,细菌、疾病就会远离你。”儿科护士长们鼓励说。

“很多家长都遇到过孩子呛食的情况,而孩子边玩边吃



孩子们学习如何洗手。本报记者 李倩 摄

又特别容易出现异物卡喉等意外,如果一旦出现这种情况,家长们应该怎么办?”结合幻灯片的图示,儿科三区护士长朱翠平仔细给孩子家长讲解了国际上常用的“急救海姆立克法”。“孩子好奇心强,而小儿气管细,一旦出现食物吸入气道十分危险,更危险的是

得不到及时救治,而家长掌握这些急救常识真的很重要。”山推幼儿园负责人表示。

科普讲座后,一对一的问诊环节,口腔科专家孙园园、儿科专家侯端震立刻被孩子家长们团团围住。孩子总是咬指甲怎么办?孩子的蛀牙需要补吗?……对于家长关心的问

题,儿科专家们都耐心给出了答案。济宁医学院附属医院健康管理及社区服务中心主任何伟介绍,针对市民关心的健康问题,会定期组织医院专家走进不同群体,进行健康知识的普及和宣讲。同时进行义诊,走进百姓身边,解决健康问题。

5月机动车年检

将实行新标准

本报济宁4月15日讯(记者 姬生辉 孟杰 通讯员 韩文献) 5月1日起,济宁市各检测站将根据新推出的《机动车安全技术检验项目和标准》贯彻落实新标准。机动车年审将出现多次上线检验不合格的情形,上线合格率大幅下降。济宁市交警支队车管所提醒广大车主,尽量在5月1日前进行车辆年检,避免车辆年审不能通过情形发生。

为推行新检验标准,公安部、质检总局下发了关于《加强和改进机动车检验工作的意见》的通知,要求各地加快推进系统联网监管,安装使用全国统一版机动车检验监督管理软件,配置检验智能终端,实现检测数据实时采集、实时上传。自2015年5月1日起,凡检验机构未接入统一联网监管平台的,一律停止检验工作。届时,因时间原因,济宁大部分检测站将不能开展年检工作,可能会造成车辆年检业务积压,请广大市民于5月1日前或6月份进行年检。

泗水县卫计局卫生监督所医政监督办公室

向非法行医“开刀”,绝不手软



本报记者 李倩 通讯员 李立

严查“黑游医”、“黑诊所”,对影响百姓的健康问题,一查到底;公示全县505家医疗机构,晒出专家资质,让百姓明白就医。通过堵疏结合,2014年的省级医疗市场暗访中,泗水县无证行医率为零,百姓就医环境得到极大改善。

班组档案

泗水县卫计局卫生监督所医政监督办公室,承担着当地医疗市场监管、传染病监督、放射卫生监督、医疗广告的监管及举报投诉的查处等工作。在全市卫生监督机构开展的文明服务明星、文明执法窗口评选活动中,被评为“文明执法窗口”。



严查非法行医。



医政监督办公室执法人员在执法。

蹲守多日,端掉“黑诊所”

泗水县泗张镇不少村民提起“黑游医”,都气得牙根痒痒。因位置较偏,留守老人常被四处行骗的游医骗走血汗钱。而每次听到这类消息,身为泗水县卫生监督所所长的陈万利和诸多一线执法人员也很心酸。为与这些非法行医者周旋,执法人员时常凌晨四五点出门,晚上七八点才回家,与他们死磕到底。

去年7月,泗水县卫生监督所医政监督办公室执法人员接群众举报,称到医院找专家看病,却被医托带到一处民宅。钱花了不少,病却一点没减轻。医院人来人往,每天进出门诊大厅的有上千人次,很难确定目标。经过连续三四天的蹲守,分析医院监控视频,最终锁定了三名可

疑人员。

“你找王大夫吗,他今天休息,在诊所坐诊呢,我刚找他拿完药。”在泗水县人民医院挂号处,一中年妇女提着和医院一样的装药袋,佯装患者,看有挂中医科的患者就上前搭话。对一些年龄较大的患者更热情地带她过去,很多患者对此没有戒备,信以为真。

证据确凿,最终泗水县卫生监督所联合相关部门在距离县医院不足百米的民房,端掉了这一非法行医窝点。当时民宅内有不少患者等候就诊,而坐诊的河南籍老先生竟无法出示医师资格证明。现场执法人员粗略统计,仅近一个月,“医生”开的收价就多达两万多元。

晒出资质,百姓明白就医

和很多医疗机构不同,在泗水大大小小的村卫生室、乡镇卫生院等基层卫生服务机构,都在醒目位置公示了医疗机构资质,投诉举报电话等,目的就是让百姓明明白白就医。给村民看病的是不是顶班,有没有超科目执业……这些问题,村民只要仔细查看公示表就能明白,这也倒逼基层医疗机构规范自身管理。

“受利益驱使,很多非法行医、假借义诊之名行骗的也转战到了农村。”泗水县卫生监督所医政监督办公室主任孔亮说,近几年,

监督所常接到群众举报。非法行医人员流动性很大,只要听到一点风吹草动,就会藏匿起来。特别是在农村、集市等地区,坑害群众利益的游医,打一枪换一个地方,执法的力度比较困难。很多时候,执法人员早上五六点就出发,穿上便衣,根据投诉举报线索,隐藏在集市、广场等老年人聚集地,随时做好抓获非法行医者的准备。一次次的付出,一批非法行医者、无证诊所纷纷“落马”,非法行医、私设诊所的现象得到了有效遏制。

“除了让百姓认识到他们的骗人嘴脸外,还要让山区百姓认识到正规的诊所、医院,引导百姓安全就医。”与此同时,他们将全县一级以下基层卫生组织制作公示牌。乡村集市等醒目街道张贴2万多张海报,发布健康消费警示等手段,黑诊所、游医、假医,得到有力遏制。在2014年,省级医疗市场暗访中,泗水县无证行医率为零,有关非法行医的举报电话也越来越少了。通过死磕假医、游医等威胁百姓健康问题,给山区百姓一个安全就医环境。